PV CA CM 1

Procès-verbal du Conseil d’animation du 18 octobre 2012 
Personnes présentes : 6 personnes : Jacqueline Andrey, Murielle Tissot, Marie-Anne Vizoso, Marlies Remy, Anne Thibaut, Christian Mauron

Excusées : Anne-Marie Maillard, Satu Fookes
A l’avenir, préciser dans l’invitation la phrase suivante : Merci de confirmer votre présence/absence dès réception de ce message. 

Si pas de réponse, le secrétaire téléphone 5 jours avant la date prévue.

Ordre du jour

Activités SEL 2013

Répartition des tâches

Cotisations : état 2012 et diffusion du BV 2013

Mode d'emploi pour la formation des nouveaux membres

Procédure lors du décès d'un proche

Admissions-démissions

Divers

1. Activités SEL 2013
Dans un premier temps, il s’agit de finaliser les rencontres mensuelles, en commençant par celle de novembre 2012.

Jeudi 22.11.2012. Marlies Remy et Anne-Marie Mauron. Atelier découverte du miel combiné aux huiles essentielles et préparation d’un aromiel.

Lundi 25.02.2013. Brigitte Ruffieux et Jacqueline Andrey. Bricolage (info au début de l’année)

Lundi 25.03.2013. Anne Thibaut et Murielle Tissot. Présentation du PNL  explication et cas concret.

Lundi 22.04.2013. Anne-Marie Maillard et Christian Mauron. Soirée plantes sauvages.

Mai. Etudier la possibilité d’organiser un samedi une sortie famille réservée aux membres du SEL sur inscription, et voir la possibilité de préparer et manger la paella sous la houlette de Madame Alfonso Roca.

Pour la conversation en anglais, les rencontres peuvent s’organiser au coup par coup, mais il faudrait quand même choisir un jour, par exemple le jeudi. La fréquence prévue est 1 fois par mois.
Le vide-grenier interne a eu beaucoup de succès. Est-ce qu’on l’organise à nouveau et si oui, plutôt au printemps ou en automne ? Décision en automne, mais il faut l’annoncer au moins 3 mois avant afin que les membres puissent s’y préparer.
Was machen wir in Jaun ? à organiser. Décision, une sortie plantes sauvages avec Marlies et Alexa, à partir du mois de juin (télésiège) et en allemand. Sortie ouverte à tous les habitants de Jaun et aux membres du SEL qui comprennent l’allemand.
Autres possibilités d’activités : Rencontre « Fringues entre femmes ». Anne contacte Murielle Favre et rédige un projet d’invitation. En principe à placer en janvier 2013.
2. Répartition des tâches
 Comme on avait commencé à le faire au conseil d’animation, il est nécessaire de préciser qui fait quoi, déjà pour les rencontres mensuelles, mais aussi pour les autres activités. Il devient également nécessaire de trouver des membres désireux d’entrer au conseil d’animation. Brigitte et Rosemarie ayant démissionné après 7 ans d’activité, il serait judicieux de voir arriver du sang neuf dans notre équipe. 
Il est également nécessaire que le fonctionnement de chaque poste soit connu d’une autre personne pour assurer la pérennité de l’organisation. Anne Thibaut propose sa disponibilité pour les travaux liés à la Caisse et éventuellement aussi pour ce qui concerne le secrétariat.

Personne relais comment ça marche ? Rappel : la personne relais transmet systématiquement et dans les meilleurs délais au membre sans Internet, toutes les informations reçues sur le site du SEL (newsletter, changement, offres et demandes, etc). Globalement ç a fonctionne à la satisfaction des personnes concernées.
3. Cotisations : Etat 2012 et diffusion du BV 2013
Rappel, les personnes inscrites à partir du mois de juillet ne paie que la cotisation de l’année suivante.
Etat des cotisations 2012 : Seules deux personnes n’ont pas encore payé leur cotisation 2012. Elles recevront un nouveau bulletin en même temps que la cotisation 2013 dans le courant du mois de novembre.
A la suite de la campagne de contact des personnes inactives, plusieurs personnes ont choisi d’arrêter leur participation au SEL. Ces ex-membres sont toujours présents dans la base de données du SEL, mais avec le statut « bloqué »

Dans les bulletins de versement préparés par Marie-Anne Vizoso, il s’agit de contrôler si personne n’a été oublié. Contrôle effectué lors du CA.
4. Mode d’emploi pour la formation des nouveaux membres
A la fin de l’été, vous avez toutes reçu le mode d’emploi pour la formation des nouveaux membres. Comme il est difficile de coordonner nos emplois du temps lorsqu’il s’agit de former un vrai nouveau membre, je propose que je rencontre les coordinatrices individuellement ou par groupe de deux afin de faire un exercice pratique d’inscription d’un membre. Christian contacte les coordinatrices afin de fixer un rendez-vous.
5. Procédure lors du décès d’un proche 
Le cas s’est présenté plusieurs fois dans le courant de cette année. Il faut définir une manière de procéder lorsqu’un proche d’un membre du SEL décède.
Décision : Lorsque nous apprenons qu’un proche d’un membre ou un membre du SEL est décédé, le membre du CA le plus proche achète une carte de condoléance, l’écrit et va prier ou à l’enterrement. Il en avise également ses collègues du CA afin d’éviter les doublons.

Proche = parents ou enfants ou conjoint.

On ne fait pas de différence entre les membres, qu’ils soient membre du CA ou non.
6. Admissions - démissions
Depuis le mois de juillet, plusieurs nouveaux membres nous ont rejoints : Roger Demierre, Nicole Desboeuf, Philippe Dafflon, Alie Bègue, Mikel  Burkhart, Indrani Menzel.
Deux de ces nouveaux membres ont des adresses à Fribourg, mais ont des liens avec des personnes de la vallée. Ce qui explique leur inscription.

Les personnes qui ont démissionné ou que nous avons retirées de la liste des membres : Marie-Marcia Angeloz, Carole Pythoud, Denis Messere, Julien Moret, Nadia Thurler

Question : faut-il nous faire connaître dans la région de Broc-Botterens ? Décision : non. Par contre, les personnes habitant ces villages ont le choix de s’inscrire au SEL de Bulle ou au SEL de la vallée de la Jogne, selon leurs affinités.
7. Divers
Site de la commune de Charmey : possibilité de mettre nos informations  ou manifestations nous-mêmes
Notre participation au Salon du Mieux-Vivre : Décision : non
Projet de présentation du système d’échange local à l’école avec Virginie Moret : en préparation. Virginie prépare une structure Powerpoint et contacte les enseignants.
Demande de Charmey-tourisme pour organiser la désalpe : Décision : non
Possibilité d’annoncer nos manifestations dans le calendrier publié par Charmey-tourisme

Réponse de Tim Anderson concernant les inscriptions par les robots : attendre la nouvelle version de Drupal. Il y aura des améliorations possibles
Zone « Commentaire » à utiliser uniquement pour des infos d’intérêt général
Rencontre des SELs de Suisse romande : attendre le PV
Le scribe, le 18 octobre 2012

