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Conseil d’animation du 24 mars 2011 – procès-verbal
Personnes présentes : Le conseil d’animation au grand complet, bravo.
Ordre du jour

1. Souhaits de bienvenue

Comme annoncé lors de la dernière assemblée, le pv sera désormais publié sur le site. Préalablement il sera envoyé aux membres du CA pour relecture, correction et approbation. Merci pour les gâteaux et autres douceurs qui agrémentent la soirée.

2. Le point sur l'informatisation et la formation des membres

Le site a été mis en place dans les délais prévus. A part quelques bricoles, tout s’est bien passé. Plus récemment une mise à jour du concepteur a quelque peu perturbé le système, mais les choses sont en train de rentrer dans l’ordre.

Tous les membres n’ont pas encore reçu la formation de base pour utiliser le site. La liste est passée en revue, l’objectif est d’avoir formé tout le monde jusqu’au début du mois de mai 2011.

Qui forme qui

Christian : Rose-Marie Mühlematter, Loïc Chauvel, Véronique Borcard, Christine Tornare, Fabienne Ansermot, Gérard Rime,  Denise et Jean-Marie Perona.
Satu : Françoise Bochud, Maria Marcia Angeloz, Denis Messere.

Marlies : Karin Jaggi, Karin Biland.

Rose-Marie et ou Jacqueline: Sophie Isenegger, Sarah Ruffieux, Carole Pythoud.

Anne-Marie : Anne-Marie Niquille

Le moment est venu de fournir aux membres non Internet toute la documentation qui leur permettra de continuer à utiliser le SEL comme à l’époque du bulletin. Christian se charge d’imprimer les documents.
Traduction du site
Une nouvelle opportunité est proposée par les concepteurs du site : avoir un site bilingue. C’est bien entendu un gros travail de traduction, mais cela permettrait, en un clic de souris, d’avoir accès à la version allemande au lieu de mettre ces informations en bas de page, comme c’est le cas actuellement. Marlies est responsable de la traduction en allemand, elle demandera de l’aide aux membres bilingues. Christian est responsable de traduire tous les anglicismes et de vérifier le français.
Formation à la gestion du site à Genève

Le concepteur propose des cours sur 3 ½ journées pour créer un site pour un SEL particulier. Nous aurions besoin de participer plutôt au module avancé. A voir pour l’automne.
3. Nouveaux membres
3 nouveaux membres ont rejoint le SEL et ont déjà été formés à l’utilisation de son fonctionnement informatisé : Sylvie et Vincent Droux, Bernadette Currat et Murielle Tissot.

Un nouveau compte a été créé pour Anne-Marie Mauron pour éviter de mélanger les fonctions.

Les nouveaux membres ont été séduits par le fonctionnement informatique de notre association.
4. Recyclage du flyer et publicité
Il nous reste plus de 1000 flyers. Il serait dommage de les jeter, même si certaines informations ont besoin d’être corrigées. La proposition de coller de petites étiquettes pour le mettre à jour est acceptée. Le coût pour 1 paquet de 25X65 étiquettes est de Fr. 23,-.

Maintenant que le site est en place, il est nécessaire de le faire connaître. Annonce à mettre dans l’écho de Charmey, le Reflet de Cerniat et le journal de Crésuz. Lien à mettre sur les sites de Charmey et Châtel-sur-Montsalvens. Délai : avril 2011
Le texte et le lien seront mis sur les médias de Jaun, lorsque le site sera complètement traduit en allemand.

L’annonce proposée par le scribe est acceptée, pour autant qu’elle soit enrichie d’exemples d’échanges concrets.

5. Relations extérieures (Bulle, groupe suisse alémanique, France voisine, SELs suisses romands)

Résumé assemblée de Bulle (AM Maillard, MA Vizoso) : Grand succès de l’assemblée de fondation, environ 35 personnes présentes. La plupart ont adhéré au nouveau SEL de Bulle et environs. Ils ont choisi Cyclos comme outil informatique. Le site est bien fait. Ils ont beaucoup travaillé depuis la première assemblée d’information en novembre dernier. La façon d’adhérer est un peu différente. Les personnes s’inscrivent sur place et paient directement leur cotisation de Fr 24,-. Ils ont choisi d’avoir une rencontre 1 fois par mois dans un local, pour accueillir les nouveaux membres et partager avec les autres, comme ça se fait également au SEL du lac à Genève. Les représentants de notre SEL et ceux de Romont étaient présents pour les soutenir.
Forum Suisse alémanique : L’organisation des Tauschnetz suisse alémanique nous invite à participer à leur assemblée annuelle à Lucerne le 15 avril prochain. Marlies y participera avec Karin Jaggi ou Christian. Pour être représentatif de la Suisse romande, il serait judicieux que d’autres SELs soient représentés, ce sera peut-être le cas de celui de la Glâne, par M. Bischof. Par contre Christine Schoeb, responsable de la Route des SELs en Suisse, n’est pas disponible, comme le forum a lieu un vendredi, elle travaille et ne peut pas se libérer.
Le CA accepte que les frais liés à ce type de grand déplacement soient pris en charge par le SEL.

France voisine : nous recevons régulièrement des invitations de nos collègues sélistes de France voisine. Ces invitations sont toujours visibles dans la boîte email de notre SEL. Nous n’y avons pas encore répondu jusqu’à maintenant, mais c’est intéressant de voir qu’une toile se tisse au-delà des frontières et des langues.
Assemblée SEL romand : Edith Samba a lancé un appel pour l’organisation de l’assemblée des SELs romands 2011, mais aucune date n’a encore été fixée.
6. Projet de répartitions des tâches

Le fonctionnement de notre SEL évolue d’une part avec l’arrivée de l’informatique, mais aussi par le développement de l’idée autour de nous. Il est visible que ce type d’organisation prendra de plus en plus d’importance. Pour assurer la bonne marche de notre SEL à l’avenir, il est nécessaire que notre organisation s’améliore elle aussi. Cette amélioration passe par une meilleure répartition des responsabilités et des tâches au sein du CA. 
Liste des postes à répartir

Secrétariat, caisse-comptabilité, Site Web et gestion des membres, Site Web, mises à jour et traductions, Coordination et publicité, Coordination dans les villages, Relations extérieures et Route des SELs.

Proposition nominative du CA

Jacqueline Andrey :


Coordinatrice Cerniat

Brigitte Ruffieux :


Coordinatrice Crésuz

Rose-Marie Mühlematter :
Coordinatrice Châtel-sur-Montsalvens + participation site Web éventuelle

Anne-Marie Maillard :
Coordinatrice Charmey + relations extérieures et Route des SELs
Satu Fookes :
Secrétariat + Animations +publicité-marketing du SEL

Marlies Remy :
Coordinatrice Jaun-Im Fang + traductions site Web + formation membres alémaniques + relations extérieures en allemand
Marie-Anne Vizoso :


Caisse-comptabilité 

Christian Mauron :
Coordinateur Charmey + mise à jour site Web + gestion des membres, offres et demandes et transactions + formation des membres
7. Route des SELs
Lors de la dernière assemblée générale, la possibilité de s’inscrire à la Route des SELs a été évoquée. Pour mémoire, il s’agit d’une organisation interSEL qui permet à ses membres d’être hébergés en France, en Suisse et en Belgique en payant avec une monnaie fictive du type grains de sel. Dès l’inscription, un compte Route des SELs est activé dans notre site et les membres peuvent y adhérer  individuellement comme hébergeur et hébergé ou l’un ou l’autre.
8. Divers et agenda

Suite à l’initiative très douteuse du PLR de Gruyères de créer une forme de SEL, une phrase est ajoutée sur notre site pour préciser que notre SEL est totalement indépendant de toute organisation politique ou religieuse.

Véronique Borcard reste intéressée par le SEL et recevra par Brigitte un bulletin de versement pour l’arriéré des cotisations.
Loïc Chauvel est toujours membre du SEL. AM Maillard regarde avec lui dans quelle mesure il peut régler ses cotisations. Christian le contacte pour savoir dans quelle mesure il peut nous aider au niveau informatique et le former à la nouvelle application.

Les membres du CA prennent connaissance de la liste des membres et l’état du paiement des cotisations.
Le bulletin de versement pour les cotisations 2012 sera livré aux membres entre la fin du mois de novembre et le début du mois de décembre 2011.

L’assemblée générale annuelle de notre SEL aura lieu le vendredi 17 juin 2011 à 20h00 dans l’abri PC de Crésuz. (sous réserve de la confirmation de Brigitte)

Le prochain conseil d’animation est fixé au jeudi 5 mai 2011 chez Christian.

Merci à toutes pour la qualité de vos interventions et votre participation.

Le scribe

