PV CA CM 1

Conseil d’animation du 29 mars 2012– procès-verbal
Personnes présentes : 7 personnes. Membre no 3 excusé
Ordre du jour

1. Souhaits de bienvenue
Bienvenue à toutes, merci pour les friandises et merci à Brigitte qui, après avoir démissionné, tient à accomplir son mandat jusqu’au bout.

2. Etat des éléments réalisés depuis la séance de janvier
a. Informatique. Après une discussion avec l’équipe de support, il n’a pas été nécessaire de modifier le système d’inscription. Ce sont eux qui ont amélioré la sécurité au moment de l’inscription ou lors de l’envoi d’un mail ou d’un commentaire. Depuis ce changement, nous n’avons plus d’inscription par des robots.

L’envoi d’un mail lors d’une nouvelle demande ou offre n’est pas encore réalisé. Cette fonctionnalité doit être testée au préalable par un SEL de Belgique.

Nous avons un PC portable grâce à nos nouveaux membres. En effet, une adhérente de Crésuz nous a donné un PC qui ne fonctionnait plus après avoir été pollué par un virus. Un autre adhérent à Charmey, doué en informatique, nous l’a remis en état après 15 à 20 heures de travail. Résultat, nous avons un PC portable pour les démos et autres formations.

b. Caisse. Etat des cotisations. Le secrétaire distribue les cotisations pour les 4 nouveaux membres du mois de mars.

c. SELs romands. La réalisation d’un site pour les SELs romands est en bonne voie. Il s’agira d’un portail francophone des SELs suisses et de France voisine qui sera mis en place sur le modèle de notre propre site. Réalisation d’ici à l’été si tout va bien. L’assemblée annuelle des SELs romands aura lieu à Annecy, le 18 août prochain, dans le cadre de l’assemblée annuelle des SELs français organisée par le SEL de Genève.

d. Prospectus-flyer. Grâce à Françoise et son employeur, nous avons la chance de disposer d’un nouveau prospectus. Non seulement il est très chouette au niveau de la présentation, mais il est aussi bilingue et surtout, il est gratuit, généreusement offert par l’employeur de Françoise (cadeau d’une valeur de Fr. 200,-). En guise de remerciements, nous allons, en plus d’une lettre, offrir à ce monsieur un assortiment de produits locaux. Christian s’en occupe. Il va également livrer des flyers pour Cerniat et Crésuz. Veiller également à en diffuser à Broc.
e. Membres. Nous  mentionnions la nécessité de contacter les membres qui n’ont pas mis leur compte à jour. Il suffit souvent d’un rappel du fonctionnement ou de signaler une offre qui pourrait l’intéresser pour que l’adhérent devienne actif.

Membre no 79 rencontre Membre 96
Membre no 4 contacte les membres 22 et 42 pour connaître leur intention.
f. Assemblée annuelle. Salle à réserver par Murielle voir s’il y a toujours un coin cuisine et le coût éventuel? Réponse vers mi-avril.
g. Les tâches à faire dans les divers ont été réalisées, ou traitées dans ce point du PV
2. Etat des membres
5 nouveaux membres ont rejoint le SEL de la vallée de la Jogne. 1 en février et 4 en mars. Comme nous l’avons signalé lors de la séance de janvier, il faut continuer à se faire connaître, aussi bien avec le flyer que par les annonces dans les journaux locaux. Surtout, il faut que chacun de nous en parle et continue d’agrandir le réseau. C’est lorsque tous les groupes de la population seront bien représentés (famille avec petits enfants, Personnes actives seules ou en couple, retraités, jeunes) que le SEL trouvera sa véritable vitesse de croisière.
A signaler dans la presse, un article de 2 pages sur les SELs dans le canton de Fribourg publié dans l’Objectif.

Pour les membres sans accès Internet, il faudrait pouvoir imprimer seulement les nouvelles offres et demandes ou les changements dans celles-ci. Voir la possibilité avec Les concepteurs du site. Marlies s’en occupe.

3. Bilan des rencontres de février et de mars
La rencontre de février, qui tombait pendant les vacances de carnaval, a connu un petit succès, 2 participants en plus des 2 animateurs.
La rencontre de mars s’est beaucoup mieux déroulée avec 6 participants en plus des 2 animateurs. Malgré quelques difficultés techniques, nous avons pu leur présenter le film « Planète SEL ». Ensuite, la discussion sur les offres et demandes de chacun a été très dynamique.

Il faut absolument soigner l’organisation de ces rencontres mensuelles, c’est un très bon moyen d’intéresser les habitants au fonctionnement du SEL. Les conditions pour attirer le public : un bon thème, une bonne préparation, une bonne communication. L’annonce dans l’Echo est très utile. Même si elle n’apporte pas forcément des personnes à la séance, elle rappelle l’existence du SEL et son dynamisme.
4. Préparation des rencontres d'avril et mai
26 avril Brigitte et membre no 5
Thème : Bricolage. Confection d’un aide-mémoire en bois croisé avec peinture à l’ardoise. Un objet pratique qui peut être utilisé sur la porte d’entrée ou comme liste de commissions. S’il y a assez de matériel, chacun repart avec son « œuvre ». C’est gratuit et le matériel est offert par le SEL
24 mai membres no 3 et 4
Thème à définir
5. Préparation de l'ordre du jour de l'assemblée annuelle et de son organisation
L’assemblée annuelle est la principale réunion de nos membres. Il est nécessaire que ce soit une rencontre attractive. 

Le CA approuve l’ordre du jour indiqué ci-dessous. Déroulement de l’assemblée :

Partie officielle : environ 30 à 40 minutes

Mini récital 15 minutes

Collation avec plats de viandes froides, plateau de fromages, gâteaux, boissons diverses, vin rouge.
Souhaits de bienvenue

Explication sur la 8eme année de fonctionnement 

Présentation des comptes et rapport des vérificateurs des comptes

Présentation et élection du conseil d’animation

Election d’un vérificateur des comptes
Animation des rencontres mensuelles
Divers

Qui fait quoi

Jacqueline : pain, vins boissons, café, thés, vaisselle

Marlies : gâteau

Murielle : gâteau

Christiane : gâteau

Christian : plateaux de viande froide et contacte la chanteuse
Satu : Plateau de fromages

6. Divers
Vérifier pourquoi il n’y a plus d’affichage de la date dans les offres et demandes.

Brigitte donne sa réponse pour une réinscription (avec son amie)

Mettre une demande dans les « Contributions » pour rechercher de nouveaux membres pour le CA

Proposer des dates pour les rencontres mensuelles 2012-2013. Conserver le lundi en automne et le jeudi au printemps.

Il n’y aura pas de représentant à la réunion des SELs suisses à Lucerne. Ni Christian ni Marlies ne sont disponibles.

Merci à toutes pour la qualité du travail et l’efficacité démontrée lors de la séance.  (. Un plaisir !

Charmey, le 29 mars 2012.

Le scribe.

